

Posudek vedoucí bakalářské práce
Ústav sociální práce FF UHK

Autorka závěrečné práce: Sabina Zdráhalová

Název závěrečné práce: **Dilema motivace klientů ke vstupu na trh práce**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce:

A

Odůvodnění:

Hlavním cílem bakalářské práce je „zjistit, jak sociální pracovnice přemýšlí o dilematu, zda motivovat, či nemotivovat klienta ke vstupu na trh práce i za pro něj nevhodných podmínek, jak toto dilema prakticky řeší a jakou roli má mít sociální pracovník při začleňování klientů na trh práce z pohledu sociálních pracovníků“ (s. 10). Úvodu jsou vymezeny také dílčí cíle, logická struktura práce, je stručně prezentována výzkumná strategie a přínos práce do praxe. Formulace cílů je konkrétní, realistická a adekvátní.

Hodnocení struktury práce:

A

Odůvodnění:

Autorka v Teoretické části vymezuje a rozpracovává klíčové pojmy „trh práce“, „role sociálního pracovníka při začleňování klientů na trh práce“ a „dilema motivace/ne-motivace klientů“, se kterými posléze pracuje s částí výzkumné. Teoretická část zahrnuje všechny klíčové pojmy, které jsou obsaženy v cílech bakalářské práce, zároveň nejsou obsaženy žádné redundantní pasáže. Začlenění všech klíčových pojmů je pro čtenářky a čtenáře zdůvodněno. Členění kapitol Teoretické části i celé bakalářské práce je logické.

Hodnocení teoretické části práce:

A

Odůvodnění:

Teoretická část vychází z adekvátních odborných zdrojů a nenašla jsem v ní faktické chyby. Autorka se dobře zorientovala v současných rizicích vyplývajících ze změn na trhu práce v pozdně moderní společnosti. Zpracování teoretické části vnímám až a magisterské úrovni.

Hodnocení metodické části práce:

A

Odůvodnění:

Metodická část zahrnuje vymezení cílů, transformaci dílčích cílů přes indikátory do tazatelských otázek (s. 43 - 44), odůvodnění zvolené výzkumné strategie (kvalitativní výzkumná strategie s využitím techniky polostrukturovaného interview), je vymezena strategie volby výzkumného souboru i zpracování údajů a jsou reflektována rizika využití výzkumné strategie. Metodický postup se jeví jako logický.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:

A

Odůvodnění:

Interpretace je provedena logicky dle stanovených dílčích cílů, jednotlivá zjištění jsou opticky zdůrazněna, interpretována a doplněna citacemi z rozhovorů v kurzívě.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:

A

Odůvodnění:

Autorka naplnila cíl bakalářské práce, v Závěru a diskuzi adekvátně shrnuje hlavní zjištění a diskutuje svá zjištění s teorií prezentovanou v Teoretické části.

Hodnocení formální stránky práce:

A

Odůvodnění:

Bez připomínek.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:

A

Odůvodnění:

S tématem bakalářské práce sice přišla autorka sama, ale její konkrétní směřování jsem ovlivňovala jako vedoucí práce. Osobně vnímám zjištění jako velmi zajímavá a přínosná z hlediska zjištění, že sociální pracovnice nemusí plnit pouze roli agentek společnosti, jejichž cílem je primárně umístit klienty na trh práce, ale že v této otázce pracují i situačně. Výsledky její práce plánuji využít jak při výuce, tak v rámci publikací.

Další připomínky:

-

Otázky k obhajobě:

1. Když si autorka téma dilematu motivace/de-motivace ke vstupu na trh práce volila, měla jsem za to, že sama hledala odpověď na otázku, jak by měla sama v této věci postupovat, až nastoupí do praxe. Našla takovou odpověď? A pokud ano, tak jak bude v tomto dilematu postupovat v praxi?

Celkové zhodnocení práce:

A

Odůvodnění:

Bakalářskou práci Sabiny Zdráhalové považuji za kvalitně zpracovanou a splňující všechny požadavky na bakalářské práce.

V Hradci Králové dne 3. 4. 2019

Mgr. Radka Janebová, Ph.D.
Vedoucí bakalářské práce